

2025年8月

12

星期二

乙巳年闰六月十九

太原日报社出版

国内统一连续出版物号

CN14—0017

总第20548期

本期8版

# 《支持学前教育发展资金管理办法》

## 修订印发

支持学前教育发展资金采取因素法分配。财政部、教育部根据党中央、国务院有关决策部署和学前教育改革发展新形势等情况,适时调整完善相关分配因素、权重、计算公式等。

办法强调,地方各级财政、教育部门要按照全面实施预算绩效管理的要求,建立健全全过程预算绩效管理机制,按规定科学合理设定绩效目标,对照绩效目标做好绩效监控,认真组织开展绩效评价,强化评价结果应用,做好绩效信息公开,提高资源配置效率和使用效益。支持学前教育发展资金纳入预算执行常态化监督范围,各级财政部门依托预算管理一体化系统,加强日常监管。

# 坚定有序推进转型 深入贯彻落实省委十二届十次全会精神

山西日报评论员

# 中共中央印发 《中国共产党党校(行政学院)工作条例》

## 中国共产党党校(行政学院)工作条例

(2019年9月24日中共中央政治局会议审议批准)

2019年10月25日中共中央发布 2025年7月10日  
中共中央政治局常委会会议修订 2025年8月3日  
中共中央发布

### 第一章 总则

第一条 为了坚持和加强党对党校(行政学院)工作的全面领导,提高新时代党校(行政学院)工作科学化、制度化、规范化水平,根据《中国共产党章程》,制定本条例。

第二条 党校(行政学院)是党领导的培养党的领导干部的学校,是党委的重要部门,是教育培训干部和党员的主要渠道,是党的思想理论建设的重要阵地,是党和国家的哲学社会科学研究机构和重要智库。

第三条 党校(行政学院)工作必须高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平

新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,落实新时代党的建设总要求,自觉服务党和国家工作大局,为党育才、为党献策,培养造就堪当民族复兴重任的执政骨干队伍,为新时代坚持和发展中国特色社会主义,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

#### 第四条 党校(行政学院)工作遵循下列原则:

(一)坚持党校姓党,把旗帜鲜明讲政治融入党校(行政学院)工作全过程各方面,牢牢把握正确办学方向;

(二)坚持实事求是,注重理论联系实际,强化问题导向,做到学思用贯通、知信行统一;

(三)坚持质量立校,积极探索和遵循党校(行政学院)教育规律、干部成长规律,提高教学、科研、决策咨询、人才培养引进、管理和服务水平;

(四)坚持守正创新,继承和发扬办学治校的光荣传统,不断完善体制机制,增强办学活力;

(五)坚持从严治校,大力弘扬学习之风、朴素之风、清朗之风;

(六)坚持系统观念,注重统筹谋划、整合资源,不断增强工作的整体性和协同性。

(下转第4版)

本报讯 品傅山风骨,彰三晋文化。8月11日,由太原市委宣传部、太原市委党史研究室(市地方志研究室)、尖草坪区联合主办的2025年太原市“傅山文化周”系列活动,在中华傅山园文化广场启动。本次活动以“传承傅山风骨,活化千年文脉”为核心,全方位、多角度展示傅山文化的独特内涵与时代生命力。

傅山先生作为明清之际杰出的思想家、文学家、书画家和医学家,以卓越的才情、深邃的思想和高尚的气节,在中华文化史上留下了浓墨重彩的一笔。活动主办方精心策划了傅山文化学术交流、文化传承与展示、乡村集市、医学义诊与健康咨询四大类活动。

学术研讨是本次活动的重头戏。傅山学社“傅山精神的传播回顾及未来展望”主题研讨会,全方位梳理傅山文化体系。“傅山书画学术研讨会”会聚30余位省城知名书画家,笔墨论道间为中华傅山园留下珍贵墨宝。“傅山‘气生道成’思想在临床中的应用学术研讨会”连续4天开讲,400余位医学专家、传承人围绕傅山医学理论在导引功法、慢性病康复等领域的实践展开研讨。同期还将举行全国首批“大思政课”实践教学基地挂牌及《傅山论坛·医药专刊》发行仪式。

此次活动形式丰富多样。文艺汇演融合传统与现代,西村锣鼓的铿锵、“真山舞龙队”的灵动、红歌艺术团的深情、晋剧惠民演出的醇厚,还有傅山诗句的配乐朗诵。“百人书写傅山诗”书法展精选100幅作品,装裱成4条长卷展出。非遗展销与乡村集市则将文化融入烟火气,传统手工艺品、地方特色好物让市民感受傅山文化的生活气息。更暖心的是持续7天的义诊活动,在中华傅山园及尖草坪区多个社区同步开展,将傅山医学思想转化为健康服务。

此次“傅山文化周”通过多元活动让傅山文化走进寻常百姓家,既提升了市民文化素养,更以文化为纽带推动文旅融合,为太原建设国家区域中心城市注入深厚的精神动力与文化支撑。

(刘志刚)

## 太钢“千面云知” 管理驾驶舱平台上线

本报讯 根据用户角色需求灵活配置,快速生成面向不同用户场景的应用画布。记者8月11日从太钢获悉,太钢集团智能运维平台管理驾驶舱——“千面云知”平台上线试运行。这种AI技术在设备智能运维场景的深度应用使得工厂生产与管理更加高效。

据介绍,2024年6月起,太钢装备部联合太钢电气、宝武智维组建专项工作团队,对原有设备智能运维平台的功能架构与业务流程进行全面复盘优化,精准匹配太钢个性化管理需求,形成了一套贴合太钢实际的智能运维解决方案。

打开“千面云知”平台,深蓝色科技风可视化操作界面,实时动态呈现太钢设备智能运维状态,包括设备及数据项数量、设备在线率、数据项在线率、模型覆盖率等核心指标一目了然。通过动态数据流技术,“千面云知”构建了一个高度集成的智能运维监控中枢。平台还采用了响应式设计,适配从PC大屏到移动端的多种设备,通过模块化布局设计,各功能区块可根据用户角色需求灵活配置,生成千人千面的个性化工作平台。

(孙耀星)

发展新质生产力  
推进新型工业化



近年来,我市将汾河生态保护作为重要任务,开展全方位、系统性综合治理,生态环境发生巨变。8月11日,汾河生态修复治理四期工程,绿树环绕碧水,勾勒出灵动诗意的生态画卷。

王韵菲 摄

秉纲而目自张,执本而末自从。省委十二届十次全会提出,要始终遵循习近平总书记指明的转型发展科学路径,深入推进国家资源型经济转型综合配套改革试验区建设。全会聚焦能源转型、产业升级、适度多元发展等重点,细化“施工图”,明确“任务书”,进一步厘清了转型发展的战略重点、主攻方向、优势条件等。全省上下要锚定前进方向,坚定有序推进转型发展,加快在转型发展中实现高质量发展、可持续发展。

建设国家资源型经济转型综合配套改革试验区,是党中央交给山西的一项战略任务,习近平总书记念兹在兹。今年7月,习近平总书记亲临山西考察时,再一次为山西转型发展把脉指向,并特别强调了“坚定”和“有序”两个关键词,明晰了方向,给出了方法。坚定,就是要咬定青山不放松,锚定前进方向,保持定力,经得起阵痛。有序,就是要把握好发挥固有优势和转型发展的平衡,注重新旧动能转换的过渡和衔接,以新化旧、循序渐进。

实现资源型经济转型,任重道远。近年来,全省坚定不移推动高质量发展,深化全方位转型,煤炭大省的“含绿量”“含新量”不断提升。但也要深刻认识到,煤炭工业增加值占全省工业比重仍然较高,战略性新兴产业整体规模仍然偏小。加快转型发展,激发澎湃总能,必须深刻理解和始终遵循习近平总书记指明的科学路径。

把握战略重点,大力推动能源转型。抓住能源就抓住了国家发展和安全战略的牛鼻子。山西作为能源革命综合改革试点,必须坚决扛牢保障国家能源安全政治责任。持续深化能源革命,做好煤炭清洁低碳发展、多元化利用、综合储运大文章,做强“绿色能源+”和绿电新优势,都是战略之举,也是长远之策。目前,全省智能化煤矿数量不断增加,新能源和清洁能源装机占比大幅提升,绿电交易量居全国前列,煤炭从燃料向原料、材料、终端产品转变。把煤这篇文章做活,把能源这一块抓好,转型发展这盘棋就能盘活。

瞄准主攻方向,着力推进产业升级。传统产业改造升级已不再是选择题,而是生存与发展的必答题。激发全省传统产业“老树发新芽”,就是要坚持高端化、智能化、绿色发展,以科技创新引领产业创新,以产业链、专业镇、开发区建设为抓手,加快钢铁、焦化等行业实现新旧动能转换。同时,培育壮大新材料、高端装备制造等新兴产业,前瞻布局具有智能、绿色氢能等未来产业,培育壮大数字经济核心产业,都是题中之义。只有着力构建体现山西特点、具有比较优势的现代化产业体系,才能托举起山西转型发展的美好未来。

利用优势条件,因地制宜推动适度多元发展。“多元发展要坚持以我为主,在出精品上下功夫,切忌‘捡进篮子都是菜’,不能走重数量轻质量的老路”。关于如何多元发展,习近平总书记给出了清晰答案。要立足资源禀赋优势,在推动非煤矿产资源绿色开发利用、实施农业“特”“优”战略、推动文化遗产保护传承和文旅深度融合等领域深耕细作。只要我们千方百计把资源优势更好转化为发展优势,就能形成多元支撑的发展格局。

资源型地区转型发展是一项复杂的系统性工程。坚定有序推进转型发展,离不开人才支撑,离不开深化改革开放所激发的动力活力,离不开稳定的经济基本盘,离不开“1+11”转型综改示范区的牵引作用。只有强化政策集成,形成措施合力,转型发展才能底气更足、动力更足、成色更足。

转型发展是一场攻坚战、持久战。惟其艰难,方显勇毅。只要全省上下牢记嘱托、感恩奋进,稳扎稳打、步步为营、久久为功,就一定能在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐。

## 青年就业服务 攻坚行动招聘会举行

本报讯 8月9日,由太原市人力资源和社会保障局主办,太原市公共就业服务中心、太原人力资源服务产业园承办的“攻坚促就业 奋进创未来”2025年太原市高校毕业生等青年就业服务攻坚行动招聘会在太原人力资源服务产业园举办。76家企业提供1500余个就业岗位,370人次达成初步就业意向。

活动现场,来自科技、制造、服务、能源、商贸等领域的76家优质企业提供了涵盖技术研发、电力工程助理、锅炉防磨防爆专员、软硬件售后、储备干部、市场专员、行政文员(含残疾人专岗)、收银员、商场运营、直播带货/场控、珠宝销售顾问等1500余个岗位。

(下转第2版)



## “火神爷”屡建奇功

(见第3版)